
ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΛΙΤΩΝ  Χολαργού - Παπάγου 

 

 

Το μήνυμα της κάλπης : Το κόλπο είναι στημένο και 

στα μέτρα τους … 

 

1. Το πρώτο στοιχείο του αποτελέσματος των δημοτικών εκλογών 

της 8ης Οκτωβρίου 2023 (και) στο δήμο μας είναι η αύξηση της αποχής. 

Ψήφισαν 5.089 λιγότεροι, ανεβάζοντας το ποσοστό της αποχής σχεδόν 

στο 50% του εκλογικού σώματος (από 35,48% το 2019, στο 49,08% 

το 2023). 

Ιδιαίτερα μεγάλη είναι η αποχή της νεολαίας. Το μήνυμα αποδίδουν 

εξαιρετικά οι στίχοι: 

Στ' αυτιά της δε χωράνε υποσχέσεις,   

το έργο το ‘χει δει μη την τρελαίνετε  

το πλοίο των ονείρων της την πάει  

σε κόσμους που εσείς δεν τους αντέχετε 

  

Γυρίζει τις πλάτες της στο μέλλον  

στο μέλλον που φτιάχνετε όπως θέλετε  

αφού η ιστορία σας ανήκει  

σαρώστε το λοιπόν αν επιμένετε  

 

2. Το δεύτερο στοιχείο είναι η σαφής αποδοκιμασία της δημοτικής 

αρχής Αποστολόπουλου. 

Έχασε 5.465  ψήφους (δηλ. 43,3% σε ποσοστό). Από 12.593 ψήφους 

& 54,50% το 2019, σε 7.128 ψήφους & 38,49% το 2023. Μεγαλύτερη 

ποσοστιαία απώλεια κατέγραψε στην δημοτική ενότητα Παπάγου. 

Τους λόγους της εύλογης αποδοκιμασίας έχουμε εκθέσει και 

προεκλογικά, αλλά κυρίως παρουσιάσει αναλυτικά στις ανακοινώσεις 

μας και στις παρεμβάσεις μας στο Δημοτικό Συμβούλιο.  

 



3. Οι παρατάξεις Οικονόμου, Σιώτου & Τούτουζα, διαθέτοντας την 

οικονομική και επικοινωνιακή δυνατότητα, επέλεξαν να μετατρέψουν 

την εκλογική αναμέτρηση σε επικοινωνιακό show «παράστασης νίκης» 

για την αποπομπή της απερχόμενης δημοτικής αρχής Αποστολόπουλου. 

Η δημοτική αρχή Αποστολόπουλου, έχοντας την οικονομική, 

οργανωτική και επικοινωνιακή υπεροχή, απάντησε με τον ίδιο τρόπο. 

Η στημένη «παράσταση νίκης» ξεφούσκωσε άμεσα και άδοξα! 

Η επιλογή τους ήταν εξ αρχής υπονομευμένη και απόλυτα 

καταδικασμένη σε αποτυχία από το εκλογικό σύστημα Βορίδη, που 

σημειωτέον αποδέχονται (βλ. ανακοίνωσή μας «Ρεσιτάλ κομματικής 

στοίχισης και σουρεαλισμού»).  

Με την επιλογή τους αυτή κατάφεραν μεν να «παγιδεύσουν» περίπου 

το μισό εκλογικό σώμα (και τελικά να το απογοητεύσουν), αλλά άφησαν 

αδιάφορο το άλλο μισό. 

  

Η απόλυτη αποτυχία και το αδιέξοδο της επιλογής τους θα καταγραφεί 

και στην κάλπη της προσεχούς 2ης εκλογικής αναμέτρησης. 

  

Στήριξη του Δ. Οικονόμου από Μ. Σιώτου & Δ. Τούτουζα και ανάδειξή 

του σε δήμαρχο, θα τους στερούσε από μια έδρα (λόγω νόμου Βορίδη). 

Συνεπώς, δεδομένου ότι τέτοιου είδους «αλτρουϊσμός» μεταξύ τους δεν 

υφίσταται (για την επίτευξη της «κοινής» τους στόχευσης), η αποχή στο 

2ο γύρο θα εκτοξευτεί σε ιστορικό ρεκόρ, σίγουρα άνω του 60%. 

 

Για το εκλογικό σύστημα Βορίδη, που νοθεύει την εκπροσώπηση 

τμημάτων της κοινωνίας μας και ακυρώνει βασικές αρχές του 

Συντάγματος, βλ. ανακοίνωσή μας. 

Στην εκλογική μας διακήρυξη επισημαίναμε : 

- Υποψηφιότητες που καμαρώνουν για την εκπλήρωση των βασικών 

τους υποχρεώσεων, δηλαδή, το ουσιαστικά αυτονόητο έργο τους ως 

Δημοτική Αρχή ή καταθέτουν 8, 18 ή 108 προτάσεις εντυπωσιασμού, 

κενές ουσιαστικού περιεχομένου ή αποτελέσματος, ως 

«αντιπολίτευση». 

 

- Πώς λοιπόν ν’ αλλάξουν ουσιαστικά τα πράγματα όταν δεν διεκδικείς, 

αλλά ανέχεσαι, συμπλέεις και στοιχίζεσαι; 

 

Το πολιτικό προσωπικό του δήμου μας, όλων των αποχρώσεων, 

«βολεύεται» διαχρονικά στους ρόλους που έχει επιλέξει για να 

αναπαράγεται, χωρίς ουσιαστικές θετικές αλλαγές για την πόλη μας. 

Ούτε φυσικά η κομματική καταγραφή δυνάμεων αλλάζει τα πράγματα. 

https://www.dipoxo.gr/article/249/text/
https://www.dipoxo.gr/article/249/text/
https://www.dipoxo.gr/article/339/text/


Η ακολουθούμενη συνήθης πρακτική συντηρεί και να αναπαράγει 

ακριβώς το υφιστάμενο επίπεδο συνείδησης για τη διατήρηση της 

υφιστάμενης κατάστασης των πραγμάτων (status quo) και τον 

ακρωτηριασμό της κοινωνικής συνείδησης των ατόμων. 

Ο Άλμπερτ Αϊνστάιν είχε επισημάνει ότι «Κανένα πρόβλημα δεν μπορεί 

να επιλυθεί στο ίδιο επίπεδο της συνείδησης που το δημιούργησε. Δεν 

μπορούμε να λύσουμε τα προβλήματα χρησιμοποιώντας τον ίδιο τρόπο 

σκέψης που χρησιμοποιήσαμε όταν τα δημιουργήσαμε». 

 

4. Γνωρίζαμε και γνωρίζουμε ότι δεν απηχούμε τις απόψεις της 

πλειονότητας της πόλης μας. Συνεπώς, η ψήφος σε μας δεν θα 

μπορούσε να έχει «παράσταση νίκης», στο πολιτικό παιχνίδι όπως 

στήθηκε. 

Αρνηθήκαμε διαχρονικά να γίνουμε συνένοχοι στο «φόνο» της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

Υπερασπιστήκαμε την αυτονομία μας και τολμήσαμε να διαχωρίσουμε 

δημόσια τη θέση μας από κομματικές ηγεσίες και φορείς, αρνούμενοι να 

γίνουμε κομματικά στρατιωτάκια, όπως κάποιοι που μικροπολιτικά μας 

μέμφονται. 

Δεν βάλαμε ποτέ τις δημόσιες σχέσεις και τα τραπεζώματα με τοπικούς 

παράγοντες πάνω από το κοινό συμφέρον της πόλης μας. 

Είμαστε οι μόνοι που συγκρουστήκαμε ανοιχτά με τοπικά συμφέροντα 

και την πολιτική αλητεία της πόλης μας. 

Υπερασπιστήκαμε πάντα τη δεοντολογία κι ας μας κόστισε τον 

αποκλεισμό μας από τοπικά Mέσα «Ενημέρωσης…». 

Αποφύγαμε πάντα τη στείρα πολεμική αντιπαράθεση. Επιλέξαμε πάντα 

να εστιάζουμε στην ουσία των ζητημάτων της πόλης μας και όχι στα 

μικροπολιτικά παιχνίδια εντυπώσεων. 

Επιδιώξαμε κατ’ επανάληψη να «διαρρήξουμε» τη συνήθη πρακτική της 

δημοτικής αρχής των προειλημμένων αποφάσεων στις συνεδριάσεις του 

Δημοτικού Συμβουλίου. Δυστυχώς, λίγες φορές έγινε κατορθωτό.  

Προφανώς όλα αυτά δεν είναι βολικά / αρεστά / ελκυστικά σε όσες και 

όσους έχουν συνηθίσει στον παραδοσιακό τρόπο αναπαραγωγής του 

τοπικού κατεστημένου.  

Είναι γεγονός ότι ο ατομισμός και η αποχή από τα κοινά παρατηρούνται 
ολοένα και περισσότερο στις μέρες μας, ευνοώντας την ανάδειξη 

αποπροσανατολιστικών πολιτικών σχεδίων που δυσχεραίνουν την 
καθημερινότητα και τις παρεμβάσεις μας από το τοπικό έως το κεντρικό 

πεδίο. 
 



Δυστυχώς μείναμε λιγότεροι (κατά 146 ψήφους) να συνεχίσουμε να 

κάνουμε τη διαφορά στις ακόμη πιο δύσκολες μέρες που έρχονται. 

 
Μείναμε μονάχοι στο παρόν, να σώσουμε οτιδήποτε αν σώζεται 

κι ας είχαμε τις συνέπειες του νόμου (Βορίδη). 

Το κόλπο είναι στημένο και στα μέτρα τους… 

 

Βέβαια, Όσο ψηλώνουν οι φράχτες, τόσο βελτιώνονται οι άλτες! 

 

Εμείς συνεχίζουμε να αντιπροτάσσουμε την συλλογική ενασχόληση με 

τα προβλήματα του Δήμου μας. Φιλοδοξούμε η ομάδα του Δικτύου 
Πολιτών να διευρυνθεί, γι’ αυτό και καλούμε σε συμπόρευση όλες & 

όλους αυτούς που μοιράζονται τις ανησυχίες μας για τα δημοτικά 
ζητήματα και ενδιαφέρονται να φτάσουν στην ουσία τους. Όλες & όλους 

αυτούς που θέλουν να πολεμήσουν μαζί μας τα τοπικά συμφέροντα, 

όπως κάνουμε τόσο καιρό. 
 

Ευχαριστούμε θερμά όσες και όσους για άλλη μια φορά μας 

εμπιστεύτηκαν, καθώς και όσες και όσους δώσαμε μαζί και αυτόν 

τον αγώνα! 

 

5. Με γνώμονα όσα εκθέσαμε παραπάνω και ενόψει του Β΄ γύρου 

των δημοτικών εκλογών, ως «Δίκτυο Πολιτών» δεν είναι δυνατόν να 

στηρίξουμε οποιονδήποτε εκ των δύο υποψηφίων. 

Το ζήτημα, πλέον, είναι να μην πάει πάλι άλλη μια πενταετία ουσιαστικά 

χαμένη για την πόλη μας. 

Επειδή σε όλη την διάρκεια της προεκλογικής περιόδου δεν έγινε καμία 

επί της ουσίας συζήτηση επί των προγραμμάτων των παρατάξεων, θα 

θέλαμε έστω και τώρα οι δύο παρατάξεις που συμμετέχουν στο Β’ γύρο, 

να πάρουν ξεκάθαρα θέση στις ακόλουθες προτάσεις που έχουμε 

καταθέσει. Προτάσεις που θα έπρεπε να είναι ομόφωνα αποδεκτές από 

το σύνολο των παρατάξεων: 

 

1. Δημιουργία του «Κέντρου Πόλης» που θα προκύψει από την 

ευρύτερη ανάπλαση της περιοχής του Δημαρχείου και του Άλσους 

Χολαργού. Δηλαδή ένα χώρο περιπάτου και συνάντησης των 

κατοίκων του Δήμου, ώστε από τη μια να βρουν θέση χρήσεις 

αναψυχής και ελεύθερου χρόνου και από την άλλη ο Δήμος να 

αποκτήσει το κέντρο του, την καρδιά της πόλης μας. (Βλ. 

Ανακοίνωσή μας). 

https://www.dipoxo.gr/article/338/text/
https://www.dipoxo.gr/article/338/text/


2. Δημιουργία Ψηφιακού Μητρώου Δένδρων για το σύνολο του 

πρασίνου της πόλης μας, με χαρτογράφηση με GIS και εκπόνηση 

Μελέτης για τη διαχείρισή του. 
 

3. Αναπλάσεις και ανακατασκευές των πεζοδρομίων που να 

πληρούν τις διεθνείς προδιαγραφές, ώστε να μη δαπανώνται πλέον 
πολύτιμα κονδύλια σε ανακατασκευές πεζοδρομίων που 

παραμένουν προβληματικά και επικίνδυνα για τους πεζούς (Βλ. 

Ανακοίνωσή μας & Οδηγό ΜΟΔ Α.Ε.). 
 

 

4. Δωρεάν πόσιμο νερό σε Δημοτικές Βρύσες και σε κάθε τραπέζι 

εστίασης, αντί για την κυριαρχία του εμφιαλωμένου που επιβαρύνει 
το περιβάλλον και την υγεία μας με την πλαστική ρύπανση, αλλά 

και την τσέπη μας (1m3 νερού από την ΕΥΔΑΠ κοστίζει μόλις 1€. Η 
αντιστοιχία της τιμής του 1m3 σε μπουκαλάκια 0,5 λίτρου είναι 

1m3=1.000 λίτρα= 1.000€!). (Βλ. Ανακοίνωσή μας). 
 

5. Διεκδίκηση ελεύθερης διέλευσης των κατοίκων στο τμήμα της 

Αττικής Οδού στα όρια του Δήμου μας, για την αντιμετώπιση της 
διαμπερούς κυκλοφορίας (Βλ. Ανακοίνωσή μας). 

 

6. Άμεση διεκδίκηση/απόκτηση της έκτασης του Ο.Τ. 217 (στη 

συμβολή των οδών Πίνδου & Αργυροκάστρου) που ανήκει στον 
Α.Ο.Ο.Α., για την ανέγερση του 4ου Νηπιαγωγείου και 4ου 

Δημοτικού Παπάγου στον ανωτέρω χώρο (με την μελέτη για το 
Ο.Τ. 338α), ώστε να καλυφθούν και επιπλέον ανάγκες -σημερινές 

ή μελλοντικές- καθώς και, μεταβατικά, να διευκολύνει το έργο 

αντικατάστασης των προκάτ αιθουσών με την ανέγερση κανονικών 
αιθουσών στο 2ο-3ο Δημοτικό Σχολείο Παπάγου. (Βλ. Ανακοίνωσή 

μας). 
 

 

Συνεχίζουμε, να Διεκδικούμε το παρόν  

και να κάνουμε τη διαφορά για το μέλλον ! 

 

12/10/2023 

 

Η Συνέλευση του «Δικτύου Πολιτών Χολαργού-Παπάγου» 

https://www.dipoxo.gr/article.php?id=192
https://www.dipoxo.gr/article.php?id=192
https://www.mou.gr/elibrary/Odigos%20Anasxediasmou%20Odwn_2019_06_12.pdf
https://www.dipoxo.gr/article.php?id=267
https://www.dipoxo.gr/article.php?id=195
https://www.dipoxo.gr/article.php?id=270
https://www.dipoxo.gr/article.php?id=270

